



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 81 (16145)

◆ 6 АПРЕЛЯ 1974 г., СУББОТА ◆

Цена 2 копейки

**ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА**

•  
**Выходит  
ежедневно,  
кроме  
преднедельника**

**УКАЗ**  
Президиума Верховного Совета РСФСР  
О присвоении почетного звания народного артиста РСФСР  
Пойманову Е. И.  
За заслуги в области советского музыкального искусства присвоить почетное звание народного артиста РСФСР Пойманову Евгению Ивановичу — солисту Воронежского театра оперы и балета.

Председатель Президиума  
Верховного Совета РСФСР  
С. Н. ГОДИКОВ  
Секретарь Президиума  
Верховного Совета РСФСР  
Х. НЕШКОВ.  
Москва, 5 апреля 1974 года.

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ ТРУДЯЩИХСЯ

## В комиссии Верховного Совета РСФСР

Специализированными лечебно-профилактическими центрами станут в крупных городах многопрофильные больницы с поликлиниками.

Планами девятой пятилетки многопрофильные больницы ламечено построить в шестнадцати городах Российской Федерации. Ход выполнения этого задания рассмотрели 4 апреля комиссия по здравоохранению, социальному обеспечению и спорту Верховного Совета РСФСР.

Полдаков — депутат М. Г. Галактионова и выступившие в приемных депутаты отмечали, что за годы пятилетки введен в эксплуатацию ряд новых больниц в Горьком и Красноярске, отдельные корпуса больниц в Калинине, Новосибирске, Ростове-на-Дону, Туле и Свердловске. Все они рассчитаны более чем на шесть тысяч коек, а поликлиники — на 5600 посещений в смену.

## Совещание в ЦК КПСС

2—4 апреля в ЦК КПСС состоялось совещание заведующих общими отделами ЦК компартий союзных республик, краевых, областных и окружных комитетов КПСС, а также некоторыми городскими и районными комитетами партии.

На совещании с большой речью о задачах общих отделов партийных комитетов выступил тепло встреченный присутствующими Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежnev.

На совещании был заслушан доклад заведующего общим отделом ЦК КПСС товарища К. У. Чернико о совершенствовании стиля и методов работы общих отделов партийных органов.

В обсуждении доклада участвовали заведующие общими отделами ЦК компартий некоторых союзных республик, крайкомов и обкомов КПСС ради горкомов и окружкомов партии и другие.

В работе совещания участие секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Чернико, председателя Центральной ревизионной комиссии КПСС товарища Г. Ф. Сизова, управляющим делами ЦК КПСС товарища Г. С. Павлова, управляющим делами Совета Министров СССР товарища М. С. Смирнова.

## ЗАРЯД НА ТРУДОВУЮ НЕДЕЛЮ

«Если вы хотите знать, чем живет сегодня мир, получить ответ на тот или иной волнующий вас вопрос, встретитесь с интересным человеком, отдохните на веселом концерте, то приходите, пожалуйста, в наш общественно-политический клуб!» — такое объявление довольно часто появляется в самых людных местах Каменки.

Задушевые встречи в ОПК, как сокращенно и уважительно называют каменцы своей общественно-политической клуб, проходят после трудовой недели, в выходные дни при переполненном зале Дворца культуры Бендаковского ордена Трудового Красного Знания маслоникромбина. Приходят сюда, как говорится, стар и мол.

Возникновение общественно-политического клуба, где учатываются духовные интересы различных групп населения, — результат настойчивого и кропотливого поиска новых форм работы с людьми коммунистов этого небольшого поселка в связи с двумя выходными днями.

Свободное время — мотчий фактор социального прогресса общества и духовного роста каждого труженика. Кarl Marks образно называл его «пространством для развития личности». С расширением этого «пространства», по мере нашего продвижения к коммунизму, возрастают возможности формирования нового человека, его духовного и физического развития.

После пленума областного комитета партии, определенных конкретные меры по улучшению массово-политической и культурно-просветительской работы по месту жительства в связи с решениями XXIV съезда КПСС, в нашей области немало сделано для того, чтобы более полноценной и содержательной была работа театров, клубов, дворцов и домов культуры. У нас больше стало библиотек, киногастролей, парков культуры, стадионов и спортивных площадок.

В Калачевском, Павловском, Константиновском, Хохольском, Эртильском и других районах продолжают свою марширую агитпоездку, проходят интересные встречи в общественно-политических клубах и на летних агитплощадках, в клубах ветеранов труда. Здесь проводятся праздники улиц, массовые народные гуляния и другие увлекательные мероприятия в выходные дни.

Как отдохнуть человек? С каким настроением приступил он к работе? Эти и другие вопросы, связанные с организацией отдыха тружеников, систематически обсуждаются здесь на партийных, профсоюзных и комсомольских собраниях, на сельских сходах и на сессиях местных Советов. К ним привлечено внимание советов общественности, действующих во многих городах и небольших населенных пунктах.

Вместе с тем приходится говорить о том, что у нас еще не везде по-настоящему занимаются организацией и планированием отдыха тружеников. Некоторые партийные, профсоюзные и комсомольские организации слабо знают духовные запросы, склонности людей, поэтому действуют по принципу «общего охвата». А это, как известно, к хорошему не приводит.

«О каком культурном отдыхе может идти речь, — пишет в редакцию житель хутора Засосна А. Е. Попов, — если в нашем заброшенном клубе, кроме кино, ничего нет. Да и кино часто «кругится» без звука. Клуб возглавляет Н. П. Никитенко, далекий от культуры и образования человек». Автор делает справедливый упрек в адрес партийного комитета, правления колхоза «Россия» Острогожского района, которые не заботятся об удовлетворении культурных запросов колхозников.

Как известно, любимым местом отдыха воронежцев являются парки, сады и скверы, летние агитплощадки. Но, как показали рейды «Коммуны», многие из них находятся в самом запущенном состоянии. Не готовы к встрече горожан Центральный парк культуры и отдыха, парки Ленинского, Левобережного районов.

Настроение тружеников часто зависит от того, как организованы службы быта, сфера услуг, как работают магазины, фабрики химчистки, ремонтные мастерские, Удовлетворяют ли тружеников работы городского транспорта, клубов, библиотек? Как попасть в выходные дни на пляжи или в зону отдыха? Этими вопросами в коме случае нельзя рассматривать как «мелочь» для партийных, советских, профсоюзных организаций.

На XIX областной партийной конференции подчеркивалось, что к свободному времени, организации отдыха тружеников в выходные и праздничные дни должно быть приковано всеобщее внимание. И чем лучше будут работать наши театры, дворцы культуры, общественно-политические клубы, тем чаще будут встречи на летних агитплощадках, в университетах культуры, на стадионах и спортивных площадках, тем успешнее будет решаться поставленная задача.

Сегодня — суббота, завтра — воскресенье. Два выходных дня. Путь для каждого из нас станет днем физического и духовного обогащения с тем, чтобы потом с новыми силами, с хорошим настроением мы могли приступить к труду.

## ПРИЗЫВ ОСТРОГОЖЦЕВ: СВОЕВРЕМЕННО И КАЧЕСТВЕННО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

В ответ на обращение Центрального Комитета КПСС к народу, к советскому народу и выразившись во Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовки продукции земеделия и животноводства в 1974 году, земедельцы Острогожского района приняли на себя повышенные социалистические обязательства. Урожай зерновых намечено получить 23—24 центнера с гектара, сахарной свеклы — 50 центнеров, подсолнечник и другие культуры.

Сокращение сроков проведения весеннего сева будет достигнуто за счет высокопроизводительного использования техники и улучшения организаций труда механизаторов. В этих целях все почвообрабатывающие и посевные машины

запасные зернья Дмитриенко Василия Денисовича из колхоза «Тихий Дон» и Жадицких Ивана Митрофановича из колхоза имени Ильища.

Всеми механизированными звеньями возделывать сахарную свеклу на площади 480 гектаров без затрат ручного труда, четыре кукурузо-возделывающих звенья обязались вырастить урожай кукурузы на зерне до 60—70 центнеров на гектар.

Между механизированными звеньями по возделыванию сахарной свеклы кукурузы развернулось социалистическое соревнование за звание, учрежденное в честь знаменитого землемера Героя Социалистического Труда Бушманова Василия Борисовича и Раухова Анатолия Степановича.

Для оперативного руководства соревнованием на весенний сезон в каждом хозяйстве созданы штабы, состоящие из представителей партийной, профсоюзной организаций и администрации.

В районе создан специализированный резервный отряд из 28 тракторов с механизаторами, привлеченными с производственных предприятий и организаций для оказания помощи хозяйствам, имеющим большой объем весенних работ.

В каждой бригаде, хозяйстве и в целом по району будет обеспечена широкая гласность соревнования механизаторов, разработана мера морального и материального поощрения победителей. Передовикам сева будут вручаться красные вымпелы, поздравительные письма, открытки, именные портреты, ценные подарки.

Ход соревнования хозяйств, бригад, звеньев и механизаторов найдет широкое отражение в районной газете «Наша жизнь». На ее страницах вводится рубрика «Герои весеннего сезона-74», где будет обобщаться положительный опыт передовиков производства и освещаться результаты соревнований за каждый день посевной кампании.

Всех первичных партийных организациях разработаны и утверждены мероприятия по организационно-партийному и политическому обеспечению работы на весеннем сезоне.

В целях усиления партийного влияния в тракторные бригады дополнительно направлено 192 коммуниста. Все они на севе будут участвовать в 646 членов партии. В тракторных бригадах и звеньях создано дополнительно 49 временных партийных и партийно-комсомольских групп, 19 депутатских, 48 профсоюзных групп, 104 постоянных и временных постов народного контроля.

Всех хозяйств обеспечены необходимые производственные и культурно-бытовые условия, организовано общеательное питание для работников, занятых на севе, 29 полевых столов из 37 радиофицированы и телефонизированы.

В районе разработан комплексный план культурного, торгового и медицинского обслуживания трудящихся, залогом которого является вспомогательный сев на севенном земельном участке.

Земедельцы Острогожского района уверены в том, что в этом году, определяющем год пятилетки, они обеспечат выполнение и перевыполнение поставленных социалистических обязательств и внесут свой вклад в увеличение производства и заготовок продуктов земеделия Воронежской области.

Обязательства приняты и утверждены на съезде районного партийно-хозяйственного актива.

Многим предприятиям страны, а также за рубежом поставляют свою продукцию Семилукский завод огнеупорных изделий.

В первых рядах соревнующихся идет бригада столяров ремонтно-строительного цеха во главе с Алексеем Михайловичем Синицыным. Они с опережением графика изготовили формы для трамблеров кирпича, заказы на которые поступают со всех стран мира. На нашем снимке (слева направо) бригадир А. М. Синицын, столяры Н. П. Демьянин, Н. А. Бакалов, И. П. Яхин, П. И. Быков, М. В. Стрыгин, А. М. Шипилов. Они завершили пятилетнее задание еще в прошлом году.

Коллектив цеха успешно выполнил план первого квартала и сейчас умножает темпы.

Фото В. Майорова.



## ВСЕ, КАК ОДИН, НА СУББОТНИК!

В нашей стране стало традицией в день рождения В. И. Ленина проводить ленинские субботники. Вот и сейчас, когда вся страна готовится провести Ленинские коммунистические субботники, мы, группа ветеранов комсомола локомотивного депо Орловской железной дороги, решили принять активное участие в субботнике. И вот в этот день на рабочих участках электровозов и отдать свой труд на усиление выполнения плана определенного цикла.

Мы обращаемся ко всем ветеранам города Воронежа принять активное участие в Ленинском субботнике 20 апреля 1974 года.

**Ветераны комсомола:** М. ОСОКИН, член КПСС с 1923 г.; И. МИХАИЛОВ, член КПСС с 1926 г.; Г. ЮРИН, член КПСС с 1926 г.; П. КОЗЛОВ, член КПСС с 1931 г.; К. ИВАНОВА, член КПСС с 1940 г.

Коллектив Воронежского завода имени Калинина решил в день субботника собрать для пневматических молота модели MB-4134, удостоенных государственной премии.

Для руководства подготовкой и проведением субботника на предприятии создан заместительный штаб.

Коллектив завода «Эталон» в день коммунистического субботника изготовил один прибор АСП-8М, 50 шкворней для нужд сельского хозяйства, он будет проходить в три этапа, начиная с 7 апреля.

Воронежские шинники изготовили в дни субботника 3500 шин для сельскохозяйственных машин. Их продукция будет изготавливаться из склоненного сырья и материала.

Большие работы намечены провести на пусковых объектах определяющего года пятилетки — велопромышленности и электротехники, а также на строительстве жилых домов, благоустройстве территории завода и жилой зоны.

Рабочие и специалисты Воронежского экспериментального конструкторского бюро радиоэлектроники — упаковочного оборудования в этот день будут трудиться на своих рабочих местах над изготовлением и проектированием образцов новой техники для предприятий пищевой промышленности.

Рабочие и специалисты Воронежского механического завода № 8 «Стройтехника» выпустят в дни субботника запасные детали и эскизы запасных деталей и эскизы машин, и ряд других изделий на сумму 8 тысяч рублей.

## МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

В центре Советского района Воронежа разбивается новый парк. В его благоустройстве участвуют многие промышленные предприятия, организации, школы. Большой объем работ предстоит сделять в месяцах благоустройства. По первому парку альянс будет обаживаться деревьями лиственных пород. Сам парк — основной.

Сегодня районный комитет благоустройства заканчивает прокладку первую альлею. Ее протяженность около 800 метров. Сегодня парк и завтра школы будут готовы к посадке деревьев. К концу этого альлеи, в понедельник начнется посадка. Всего будет высажено 2000 деревьев.

Сегодня в районном парке культуры и отдыха начнется прокладка второй альлеи. Это будет альлея из 1500 деревьев яблонь. Всего в парке будет высажено 1500 деревьев яблонь.





